



锚定“五个突出” 聚焦“七个领域”

中共福建省委举行新闻发布会,介绍今后五年工作的总体要求和目标任务

■海都记者 李琪
福建日报

11月30日,中共福建省委举行新闻发布会,通报省第十一次党代会和省第十一次全会相关情况。省委副书记、省第十一次党代会秘书长罗东川出席并通报情况,省委常委、宣传部部长、省第十一次党代会副秘书长张彦主持发布会。罗东川说,中国共产党福建省第十一次代表大会是在我们党成立一百周年,向建设社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴的第二个百年奋斗目标迈进的重要时刻召开的一次十分重要的大会,是全省人民政治生活中的一件大事。大会听取和审议了尹力同志代表十届省委所作的《高举旗帜牢记嘱托,勇担使命砥砺前行,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章》的报告,

审议了十届省纪委工作报告,通过了《中国共产党福建省第十一次代表大会关于中国共产党福建省第十届委员会报告的决议》和《中国共产党福建省第十一次代表大会关于中国共产党福建省第十届纪律检查委员会工作报告的决议》。大会严格贯彻中央对换届工作的部署要求,选举产生新一届省委委员79名、省委候补委员16名,省纪委委员45名。这次党代会通过了一个好报告、选出了一个好班子、形成了一个好会风。罗东川介绍,大会精神主要体现在十届省委报告中。报告全面总结了福建过去五年的工作,总结提炼了做好福建工作的“六个必须”的经验。报告指出,福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,习近平总书记始终高度重视、关心关怀福建发展,对福建的山山水水

水和父老乡亲有着深厚感情。这是福建发展最为重大而独特的优势。突出强调习近平总书记对福建工作的重要要求和党中央决策部署是福建发展的总纲,要以习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署统领新发展阶段新福建建设,这是报告的一大特色、一大亮点。罗东川介绍,报告明确提出了今后五年工作的总体要求和目标任务,强调要突出强化科技创新、优化产业结构、增加居民收入;突出深化具有福建特点的改革、打造海上丝绸之路核心区;突出加快乡村振兴、老区苏区发展;突出加强数字福建、海上福建和生态省建设;突出探索海峡两岸融合发展新路。这“五个突出”是下一步福建发展的重点。罗东川介绍,报告从经济发展、改革开放、社会文明、生态文明、民生福

祉、治理效能等方面,明确了目标任务,并从加快建设现代化经济体系、积极服务和深度融入新发展格局、加快推进乡村振兴与生态文明建设、大力发展民生社会事业、探索海峡两岸融合发展新路、推进民主政治和法治福建建设、加强党的自身建设等7个领域,对今后五年福建发展作出具体部署,是指导福建未来发展的重要文件。罗东川介绍说,中国共产党福建省第十一届委员会第一次全体会议选举产生了十一届省委常委、书记、副书记,通过了省纪委十一届一次全会的选举结果。全会审议通过了《中共福建省委关于深刻领会党的百年奋斗重大成就和历史经验,汇聚福建发展强大精神动力的决定》,对全省学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神进行再动员、再部署、再要求。

泉州首个建筑垃圾回收利用项目动工

海都讯(记者 柳小玲)近日,南安建筑垃圾消纳场项目正式开工建设。该项目是泉州首个建筑垃圾特许经营项目,计划明年6月竣工投产,投产后可日处理2000吨建筑垃圾(砂石尾矿),年处理能力达60万吨。据介绍,该项目位于南安市康美镇,总投资约1.2亿元,占地98亩,一期将建综合楼、污水池、原材料堆场大棚、砌块生产车间、破碎线等建筑,二期将建1幢生产车间,总建筑面积34548平方米。“项目建成后,主要接收砂石、尾矿等建筑垃圾,我们将收集的建筑垃圾

进行破碎后,再生产成砌块。”该项目相关负责人介绍,整个过程实现了较完整的回收再生利用,有效解决建筑垃圾乱堆放、乱倾倒、填埋处置不规范,造成粉尘灰砂飞扬等环境污染问题。南安市城管局相关负责人介绍,建筑垃圾通过破碎筛选,砂石回收再利用,成为制作空心砖、基砖的辅料,废渣废土可作为道路建设的稳定层材料。下一步,南安市将出台相关工作制度,进一步建立健全建筑垃圾收集处置网络建设工作,将项目建设成为泉州市首家规模化、专业化的建筑垃圾消纳与资源化利用示范性项目。

安溪干部群众 热议省第十一次党代会

海都讯(记者 董加固 通讯员 张锦川) 11月26日至29日,中国共产党福建省第十一次代表大会在福州隆重召开。安溪社会各界通过电视、报纸、网络等途径收听收看大会实况,聆听党代会报告,热议未来发展蓝图,社会各界一致认为,福建未来可期。“作为一名来自基层的农民,报告中提到的乡

村振兴规划,让我对未来充满了信心和期待。”省党代会代表、全国优秀农民、中国制茶大师温文溪兴奋地说道。“作为‘两新’组织,八马茶业有限公司在党建工作中,始终做到听党话、跟党走。”省党代会代表、福建八马茶业有限公司党委委员王雪琴说,八马茶业把党建工作有效融入了

企业经营决策管理中,并在每个车间、门店都设立党小组,广泛开展“亮身份、亮承诺、比作为”活动,把党的政治优势、组织优势转化为企业发展优势。报告提出今后五年力争数字经济规模突破4万亿元,让省党代会代表、安溪县委书记吴毓舟感到振奋。他说,加快数字福建建设、做大做强做优数字经济

已成为全省广泛共识,安溪将更加有为融入全省发展大局,持续提升数字福建(安溪)产业园建设水平,统筹整合全国首个商业遥感卫星地面接收站网、中国电影资料馆安溪数字资源中心、中科曙光超算中心等优势资源,完善产业链、培育创新链,不断壮大数字经济新引擎,努力打造数字经济闽西南“大脑”。

鲤城社区居家养老服务实现全覆盖

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 李莹) 打造“家门口”的养老院,解决更多老年人的“后顾之忧”。近日,位于泉州鲤城区金龙街道石崎社区的居家养老服务站基本完成改造,即将投入使用。截至目前,鲤城区8个街道、81个社区均已建立养老服务照料中心或居家养老服务站,实现社区居家养老服务全覆盖。“目前,社区60周岁以上老年人480余人,约占社区总人口的38%。”石崎社区党委书记吴宗汉介

绍,为进一步完善基层养老服务体系,今年4月,石崎社区腾挪闲置空间,筹措40余万元改造提升居家养老服务站。改造后,该养老服务站面积增至500平方米,设有会议室、医务室、餐厅、厨房、多媒体室、棋牌室、应急物资储备室及微型消防站,集智能、功能、活动、储物和日常医务、居家照等多功能于一体。“目前,服务站部分设施仍在完善中,预计于明年1月份正式投入使用。”吴宗汉介绍。

南安市举行文体旅产业发展大会

重奖奥运、全运会获奖运动员

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄瑜鹏 陈鑫炜 文/图) 昨日下午,南安市举行文体旅产业发展大会,开启文体旅融合发展新征程。会上举行南安市成功体育人才培养基金会就职典礼,聘请东京奥运冠军李发彬、黄东萍为南安城市形象大使,并为南安籍奥运冠军及第14届全运会获奖运动员进行颁奖。

中梦想,再创新南安竞技体育新辉煌。会上,南安市奖励东京奥运会金牌得主李发彬、黄东萍各128万元。第14届全国运动会上,南安市24名运动健儿参加比赛,勇夺3枚金牌、3枚铜牌。南安市奖励金牌得主5万元、铜牌得主2万元。运动员与教练员按标准给予同等奖励。南安市成功体育人才培养基金会奖励奥运金牌得主李发彬、黄东萍各150万元。基金会给予第14届全运会获奖运动员奖励标准:金牌20万元;铜牌5万元;其他名次均奖励1万元。教练员奖励标准:按运动员奖励标



南安市人民政府奖励优秀运动员

准的50%给予奖励。此外,源昌集团董事长侯昌财奖励奥运金牌得主李发彬、黄东萍各一套房。在发展大会举行前,南安还举行“推动南安文体旅深度融合”新闻

发布会,回顾过去五年南安文化体育和旅游工作成效,展示“十四五”南安文体旅深度融合高质量发展战略框架,并对《南安市文体旅融合发展规划》等进行解读。

晋江投1.5亿元 新建两所学校

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,记者从晋江市教育局获悉,为进一步满足群众对优质教育资源的需求,晋江市英林镇将新建两所学校,即整体迁建东埔小学及幼儿园,新建龙西幼儿园。日前,东埔小学及幼儿园整体迁建纳入《晋江市域中小学、幼儿园布局发展专项规划》,计划投资约1.2亿元建设新学校。迁建项目选址于晋南快速通道英林连接线

南侧,用地面积50亩,拟建建筑物面积27863平方米,计划于2022年3月开工建设,2023年秋季实现整体搬迁。龙西幼儿园项目选址于龙狮公路东侧的龙西村,属于镇区中心区域,用地面积约10.5亩,拟按18个教学班,在园幼儿540人的标准进行建设,计划总投资约3500万元,拟建建筑物面积9323平方米,计划于2022年初开工建设,2023年秋季开园招生。